

露营享野趣 畅快“森”呼吸

近郊短途露营成为冰城夏都旅游新热点

本报记者 毕博文/摄

在山谷里、森林中尽享清凉惬意,拥抱夏日璀璨的星空,与大自然成为朋友……这样沉浸式的露营你喜欢吗?作为冰城夏都,哈尔滨已迎来避暑旅游旺季,不少喜爱露营的人更是开启城市近郊短途露营模式,去拥抱自然、享受快乐。

露营山水间 沉浸式遛娃

“露营地的房间预订非常火爆,‘特色露营+凉爽’是今年的亮点。”尹顺义是哈尔滨市野外观星露营地的开创者,营地距宾县英杰村5公里,哈同高速出发50公里处,营地周边群山环绕,森林覆盖率在80%以上。尹顺义对记者说,哈尔滨夏季凉爽舒适,有“天然空调”之称。入夏以来,到近郊山谷短途露营的市民和游客特别多,这里与市区温度相差在10°C左右,晚上十分凉爽,可以穿长衣长裤。

“不但凉快,景色也特别美,尤其是夜晚的满天繁星璀璨迷人。”他介绍,在海拔四五百米、四面环山的山谷里,特别适合观星。山里的夜晚清凉,没有光污染,许多家长特意周末带着孩子来这里看星星。尹顺义说,暑期临近,找他预约露营的孩子家长逐渐增多。

亲眼见到的美景与在电视、手机里看到的是完全不同的。2022年马蜂窝露营品质研究报告显示,在露营消费群体中“90后”“00后”占比攀升至43%，“80后”占比44%。年轻家长养娃理念和养娃需求已发生变化,主打高质量陪伴的沉浸式露营遛娃新体验愈发受到青睐。

提前做好攻略 解锁新玩法

登山、垂钓、观星、踢足球、打篮球、玩飞盘、享美食、看日出……露营的玩法可谓多种多样。“我和朋友每年都会相约到森林里露营玩几天。”“90后”市民刘明是个不折不扣的露营爱好者,他介绍,每次露营都会



露营地特色帐篷房内基础设施齐全。

提前做好攻略,选择最佳路线和露营地。还会经常通过相关视频学习露营技巧,大到野外生存技能,小到户外帐篷固定钉的选择。此外,还要注重安全,选择有一定规模的露营地。“因为是在山谷里、森林中,安全保障是必须的,营地设施一应俱全,不用担心少带了什么。”刘明说。

“我的露营地有保安24小时巡逻,还配有监控,希望游客在安全中享受露营的快乐。”尹顺义说。

《2023消费趋势报告》显示,截至今年5月,在某新媒体平台上,关于露营相关话题已超过558万篇笔记,其中有露营技巧的教学、有优质露营地的推荐,以及对精致露营生活的记录。

诗和远方就在身旁,在这美好的夏日里,不妨带上家人,约上友人,畅快“森”呼吸!



听鸟鸣、观星空,尽享自然美。

1400家实体店 承诺无理由退货

退货种类以服装鞋帽、日用百货等为主

本报讯(记者 李佳琪)为助力消费潜力释放、激发消费活力,市市场监管局持续推进发展线下实体店无理由退货承诺单位,全力推动我市消费市场高质量发展。6月28日,市市场监管局推出2023年第二批线下实体店无理由退货承诺单位名单,涉及1400家线下实体店。

今年二季度,市市场监管局积极引导,各区、县(市)局秉承“政府鼓励倡导,实体店自愿承诺,承诺即受约束”的原则,共推动1400家线下实体店作出无理由退货承诺。承诺主体主要集中在专业市场和核心商圈,退货种类与百姓生活密切相关的服装鞋帽、日用百货等生活必需品为主。截至目前,

全市线下实体店承诺无理由退货已达8000余家。

线下实体店无理由退货制度是进一步营造放心消费环境,持续激发消费潜力的重要举措。在放心消费环境建设全面发展的基础上,通过推行线下实体店无理由退货承诺机制,让消费环境更加安全放心,提升了消费者的获得感和幸福感,对我市消费满意度的逐年提升发挥了积极的促进作用。



扫码看冰城十二维码 查看具体名单

数字赋能助力打造一刻钟便民生活圈

全市拟建30个试点

本报讯(记者 陈悦)6月28日,为持续推进哈尔滨市城市一刻钟便民生活圈建设,在省商务厅指导下,市商务局与美团共同主办的“数字赋能打造智慧一刻钟便民生活圈”活动启动。该活动旨在充分发挥大数据平台分析及数字赋能优势,为市场主体提供线上服务,实现线上线下商品消费融合发展,助力哈尔滨市一刻钟便民生活圈建设。

2021年,商务部等11个部门印发《城市一刻钟便民生活圈建设指南》,其中提出建设目标为:到2025年,通过打造“百城千圈”,建设一批布局合理、业态齐全、功能完善、智慧便捷、规范有序、服务优质、商居和谐的城市便民生活圈。据介绍,城市一刻钟便民生活圈建设,是扩大消费

的重要载体,近年来,哈市加快推进城市一刻钟便民生活圈建设,按照试点先行、以点带面、逐步覆盖的思路,全市拟打造一刻钟便民生活圈试点30个,全面提升城市品质和宜居度,推动实现“宜居幸福之都”美好愿景。接下来,市商务局和美团将探索建立一刻钟便民生活服务业网点动态地图,着力打造智慧型一刻钟便民生活圈。

活动现场,电商平台相关负责人就数字赋能助力一刻钟便民生活圈、零售数字化升级、消费场景建设等方面进行了介绍,并表示将通过与地方政府部门加强合作,帮助实体商家了解即时零售,助力商家数字化转型升级,满足居民即时消费需求,共建城市一刻钟便民生活圈。

供热管线有问题 热企喊你来报修

哈市热企进入供热管线设施夏季检修期

本报讯(记者 刘述波)6月28日,记者从哈投股份供热公司、捷能热力电站公司等哈市部分热企获悉,目前各热企已进入夏季检修期,开始对供热管线设施进行全面检修。热企提醒广大热用户认真检查家中供热管线设施,为了避免冬季发生跑、冒、滴、漏情况产生不必要的损失,若发现家中供热管线设施存在安全隐患,及时与热企联系,供热维修人员将上门服务。

哈投股份供热公司供热范

围东起阿什河,西至马家沟,南起公滨路,北至先锋路合围区域,涉及南岗、香坊及道外区。公司辖有热用户141412户,供热建筑面积为2049.93万平方米。目前,该公司所辖区域分为8个运营部进行服务。捷能热电承载供热面积3088.55万平方米,供热辖区内有150个居民小区、16万户热用户,是哈尔滨新区江北一体化发展区的主要供热企业。按照服务范围共分为5个分公司进行服务。

供热区域	报修电话
兴垦华顺小区、地煤小区等	85997112
泰山小区、湘江丽园小区等	87111223
政协家属楼1栋2栋3栋4栋5栋、鸿蒙小区等	87111225
黄河小区、信恒花园小区等	87111221
新新家园1-3栋、东平公寓(A、B、C栋)等	87111227
鸿翔一期、地震局家属楼等	87111226
蓝鹰住宅小区、远创地府小区等	51951010
哈量小区、文景花园小区	82602937
报达雅苑、天鹅湖等小区	15104663751
赛丽斯、学院小区、新新怡园一二期	15104553962
军安小区、银河小区等	15104554631
船厂小区	15104554632
金河湾、金色江湾	15104553961
绿水小区、奥林小镇	18745021360
四海园、众和城	18745132880
欧美亚、永安城	18745023916
宜和园、金江悦、锦绣家园	15134549511
香树湾、中海和院等	15004687461
观澜居、世茂一区等	15104503752
地中海阳光、克拉公寓、世纪花园B区等	13945093598
上院小区、恒大锦苑	18745021265
信园、慧时代等	15104503751
润和城一期、二期、泰豪熙江悦等	15104503781
融创中国、万达秀园	18745021612 13091430005

公园绿地的樱桃红了

园林部门呼吁:文明观赏,不要摘果



红果风景线。

本报讯(记者 霍亮文/摄)近日,城区街头公园里,一些樱桃树上的果实逐渐变得红润诱人。樱桃果挂满枝头,掩映在绿叶间,成为城市园林一道风景线。园林部门呼吁广大市民文明观赏,公园绿地的小樱桃不要随便摘。

在一些城市公园或者街边绿化带里的一些灌木上,枝头挂满了红果,个头比黄豆要大一些。这就是咱们本地的成熟樱桃果,与在商超所售的大樱桃相比,它的个头小了不少。园林专家介绍,城市园林樱桃树是东北地区土生土长的樱桃品种,也叫毛樱桃。它的植株上布有细绒毛,在嫩叶片上和嫩枝端尤为明显,果实的顶部也有少许不太明显的细小绒毛。与属于乔木的山东大樱桃不同,东北毛樱桃属于灌木。

园林专家说,上世纪八九十年代,市民能品尝到的樱桃大都是产自本地的毛樱桃。如今,山东大樱桃及国外樱桃已经很常见,毛樱桃就逐渐从人们的水果食谱中退出。目前,哈市毛樱桃树主要分布在一些城市公园和街路、小区的绿化带中。园林部门提醒广大市民,城市公园里的树木会定期进行病虫害防治,虽然使用的都是低毒农药,但果实上也有农药残留。此外,红红的毛樱桃果也是一道美丽的园林风景线,呼吁市民文明观赏,不要摘果。

本报讯(记者 孙莹)为有效规范摩托车通行秩序,强力整治摩托车闯红灯、逆行、涉牌涉证等严重交通违法行为,结合夏季治安打击整治行动,即日起,哈市公安局交警部门将在全市范围内开展摩托车交通违法行为专项整治行动,进一步防范化解道路交通安全风险,营造良好道路交通环境。

依据相关法律法规,交警部门将严查重处摩托车无牌、违反限行规定等十类重点违法行为,并坚决执行“四个一律”原则,即无牌摩托车,一律扣留;违反限行规定的摩托车,一律处罚;非法改装摩托车,一律上限处罚并恢复原状;炸街轰鸣、飙车炫技摩托车,对交通违法行为的同时,一律追查源头并推送市场监督管理部门。

针对市民反响强烈的炸街等交通违法行为,交警部门将组织警力开展分析研判,坚决打击摩托车炸街轰鸣、飙车炫技、非法改装等严重交通违法行为,对涉案违法车辆严格追查车辆来源,查清销售商家、



冰城夏都好风光 太阳岛上享清凉

夏日的太阳岛,绿荫浓郁,满目青翠,鲜花美景入画来,充满了生机与活力。游人在这里消夏休闲,享受大自然带来的轻松惬意。

“哈报手机记者”周凤西摄

严查摩托车十类交通违法行为

市交警部门持续开展交通违法专项整治行动

十类摩托车重点交通违法行为

- 驾驶未悬挂机动车号牌的摩托车上道路行驶。
- 摩托车驾驶人未取得机动车驾驶证;摩托车驾驶人准驾车型不符。
- 驾驶擅自改变已登记的结构、构造或者特征等改装的摩托车上道路行驶。
- 驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装摩托车;驾驶摩托车互相追逐、竞驶、频繁变更车道或者实施其他危害道路交通安全行为。
- 驾驶未按规定定期进行安全技术检验的摩托车上道路行驶。
- 驾驶已达到报废标准的摩托车上道路行驶。
- 驾驶摩托车违反禁令标志指示。
- 驾驶摩托车不按交通信号灯指示通行。
- 驾驶摩托车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶。
- 驾驶摩托车不戴安全头盔。

改装厂家,一律推送市场监督管理部门联动处罚;深入各外卖平台企业配送站点,督促企业落实道路交通安全主体责任,对站点骑手开展交通安全宣传教育,教育骑手严格遵守交通法规,守法骑行;定期向各平台企业推送骑手违法信息,由各企业落实管理职责,强力规范外卖骑手严格遵守守法骑行;及时曝光违法骑手信息及所属企业。

交警部门提示,请广大摩托车驾驶人提高交通安全意识,自觉遵守相关法律法规,严禁驾驶人限行区域,骑乘时按规定佩戴安全头盔,做到按规定车道行驶,不逆行、不闯红灯、不超速等,共同营造安全文明出行环境。